



2022年8月3日，柬埔寨金边，国务委员兼外长王毅在出席东亚合作系列外长会并访问柬埔寨期间接受记者采访，就美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区表明中方的严正立场。

世界各国重申：坚持一个中国原则

从8月2日开始，世界各国官方发声，重申坚持一个中国原则；五大洲多国友好组织和人士也纷纷表示，强烈反对和谴责佩洛西窜访台湾的不负责任行径，坚定支持中国政府和人民维护国家主权和领土完整的必要措施。

□ 记者 | 陈冰

8月2日，美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，窜访中国台湾地区。随着时间的推移，“窜访闹剧”的负面效果会不断显现，佩洛西并未迎来想象中的高光时刻，反倒遭遇了政治生涯的至暗时刻，上演了美国政治外交的大翻车。

“窜访闹剧”落幕，美国众议院议长佩洛西继续她的亚洲之行，前往韩国。还沉浸在自己“演出成功”狂热兴奋中的佩洛西没想到，她刚下飞机，就被招待了一顿“韩式冷面”——韩国方面没有任何高级别官员到机场迎接她，外长开会去了，在家中休假的总统尹锡悦也干脆利落地表态，无法与之见面。

从8月2日开始，世界各国官方发声，重申坚持一个中国

原则；五大洲多国友好组织和人士也纷纷表示，强烈反对和谴责佩洛西窜访台湾的不负责任行径，一致认为这一野蛮行径严重违反了国际公认的一个中国原则，恶意侵犯了中国国家主权，公然干涉了中国内政，公然破坏台海、亚太地区和世界和平稳定与发展繁荣；重申坚定奉行一个中国原则，坚定支持中国政府和人民维护国家主权和领土完整的必要措施。

新加坡：李显龙当面劝告稳住中美大局至关重要

8月1日凌晨4点20分，佩洛西到达了自己亚洲之行的第